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Máme tu jaro,
období nových začátků a příležitostí
Po  dlouhé, i  když poněkud nemastné, 

neslané zimě k nám konečně přichází jaro. 
Příroda se probouzí a s ní i život ve městě. 
Zahrádkáři se s chutí pouštějí do prvních 
prací, parky a stezky se plní sportovci i ro-
dinami na procházkách a mnozí z vás jistě 
plánují první jarní výlety. Jaro je obdobím 
nových začátků a příležitostí, tak si ho užij-
me naplno!

Záchrana života
Město Zliv ocenilo na  výroční schů-

zi SDH pana Michala Pintéra za záchra-
nu lidského života. Je skvělé vidět, jak se 
naše jednotka dobrovolných hasičů neu-
stále zdokonaluje a  rozšiřuje své schop-
nosti. Již se nejedná pouze o skupinu nad-
šenců, ale o  profesionálně fungující tým, 
který se nově zapojil do řad First respon-
derů. Tito zachránci jsou schopni rych-
le zasáhnout v případě ohrožení lidského 
života ještě před příjezdem zdravotnic-
ké záchranné služby. Panu Pintérovi patří 
obrovské poděkování a  nám všem přání, 
abychom tyto služby nikdy nepotřebovali. 
Podrobnější informace se dočtete v článku 
velitele SDH pana Kofla.

Cyklostezka
S příchodem teplejších dnů roste i  zá-

jem o cyklistiku a mnoho z vás se ptá na de-
taily ohledně nové cyklostezky. Rád proto 
vysvětlím několik opakujících se dotazů:

Povrch cyklostezky
Dle požadavků orgánů ochrany ŽP byl 

v některých úsecích z ekologických důvo-
dů místo asfaltu použit mlatový (tj. šoto-
linový) povrch. Tento krok byl nezbytný 
kvůli ochraně biotopu v  oblasti rákosin 
a  vodních ploch. Z  téhož důvodu došlo 

i k redukci šířky stezky v určitých úsecích. 
Bez těchto ústupků by nebylo možné zá-
měr realizovat.

Napojení u Munic
Původně zamýšlené plynulé napojení 

na  silnici III/12229 nebylo možné kvůli 
nesouhlasu majitelů pozemků, a  proto je 
nájezd / výjezd přímo ze silnice III. třídy. 
Dopravní značení zde bylo pečlivě projed-
náno s Dopr. inspektorátem PČR v Českých 
Budějovicích a bylo přizpůsobeno tak, aby 
zajistilo maximální bezpečnost cyklistů. 
Dle jejich požadavku byla navržena i kom-
binace svislého dopr. značení v místě na-
pojení nové komunikace (stezky) na stáva-
jící silnici III/12229 v obci Munice. Jedná 
se o místo v blízkosti vjezdu do obce, tedy 
rozhraní nejvyšších dovolených rychlostí 
v době projednávání 90 km/h a 50 km/h, 
v současnosti 70 km/h a 50 km/h.

Rozhledové poměry v  místě napojení 
jsou v  pořádku, do  rozhledů nezasahuje 
žádná nepovolená překážka. V  praxi ov-
šem v daném úseku dochází k průjezdům 
vozidel vyšší rychlostí, než je dovolená 
(50 km/h), proto byla ze strany Doprav-
ního inspektorátu PČR ČB zvolena použitá 
kombinace svislého dopr. značení C7 a C9. 
Cyklista, užívající novou komunikaci (stez-
ku) by tak měl z důvodu vyšší bezpečnosti 
sesednout z kola

Trasa podél vodoteče
Cyklostezka byla vedena podél vodote-

če kvůli nesouhlasům některých vlastníků 
pozemků s  jejím umístěním přímo podél 
silnice III. třídy. Věřím, že si cyklostezku 
nakonec oblíbíte a že vám zpříjemní jarní 
výlety, ať už na kole, nebo pěšky.
Přeji vám všem krásné a pohodové jaro!

Radek Rothschedl, starosta / foto D. Tupý
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Nová cyklostezka propojila Zliv a Munice / březen 2025

Rybova mše – večer plný hudby a tradic
Ve čtvrtek 19. prosince 2024 se kostel sv. Václava ve Zlivi stal dějištěm hudební událos-
ti, která přitáhla mnoho návštěvníků z širokého okolí. V rámci vánočního období se zde 
konala tradiční Rybova mše, jedno z nejznámějších děl české vánoční hudby.

Rybova mše, která se pravidelně těší 
velké oblibě, byla i  tentokrát skvostným 
spojením hudebního zážitku a  duchov-
ní atmosféry. Skladatel, Jakub Jan Ryba, 
se proslavil svými skladbami pro vánoční 
období, a  mše „Hej, mistře!“ se stala na-
prostou klasikou, kterou znají i ti, kteří se 
o vážnou hudbu nezajímají.
V  kostele sv.  Václava se mše odehrá-

la za  účasti Komorního pěveckého sboru 
ze Soběslavi, profesionálních muzikantů 
a  sólistů Hany Sofie Žvachtové, Vladimí-
ry Janovské, Václava Janovského, Viktora 
Tomsy. Pod vedením dirigenta Jiřího Ku-
bečky, který se postaral o skvělé muzikální 
propojení, se posluchači ponořili do  hlu-
boké vánoční atmosféry. Zpěvy a varhanní 
doprovody se spojily s  tichými chvějícími 
se světly svíček, které v kostele vytvářely 
jedinečnou náladu. Výkony sólistů a sboru 
dokázaly, jak silný může být hudební záži-
tek v kombinaci s duchovním prostředím 
kostela.
Rybova mše byla již jako každý rok ve-

čerem charitativním. Díky vaší štědros-
ti jsme mohli mezi Arpidu, z.ú se sídlem 
v Českých Budějovicích a Domov Žlutý Pe-
trklíč se sídlem Nestánice – Lomec rozdělit 
rovným dílem krásnou částku 13 052 Kč.
Večer se nesl nejen ve znamení hudby, 

ale také v symbolice Vánoc a společenství, 
které se na něj přišlo podívat. Rybova mše 
zde ukázala, jak silně může hudba propojit 
tradice a moderní duchovní prožitek, a zá-
roveň posílit vánoční společenství. Rybo-
va mše se ve Zlivi stala důležitou součástí 
vánočních tradic, na  které se místní oby-

vatelé a návštěvníci z okolí těší každý rok. 
Na závěr večera zazněla koleda Narodil se 
Kristus pán a Tichá noc. Všichni přítomní 
se rozzářili vděčností a klidem vánočního 
svátku. Děkujeme všem, kteří se na  této 
události podíleli, a těšíme se na příští roč-
ník.  Helena Stulíková, kulturní referent

Trhy pro Arpidu
Na  sklonku loňského roku se v  ma-

teřské škole konaly tradiční trhy pro 
Arpidu.
Všechny třídy zde nabízely krásné vý-

tvory s vánoční tematikou vyrobené dětmi 
za pomoci učitelek. Za tyto předměty rodi-
če přispívali do kasičky a utržená finanční 

Rybova mše ve zlivském kostele sv. Václava / 19. 12. 2024

částka bude použita na  potřebnou kom-
penzační pomůcku pro zdravotně znevý-
hodněné děti sdružení Arpida v  Českých 
Budějovicích. Tato částka činila krásných 
21 249 Kč. Děti, rodiče i učitelky z mateř-
ské školy obdrželi od pana ředitele Arpi-
dy Mgr.  Ing. Wohlgemutha děkovný dopis 
s přáním zdraví a hodně prožitých radostí 
v roce 2025.  Taťána Hačková, ředitelka MŠ

Výtvory dětí s vánoční tematikou / prosinec 2024
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Starší žáci vybojovali v Mydlovarech 1. místo / srpen 2024

Hasič tělem i duší
V roce 1999 vstoupil do zlivského sboru dobrovolných hasičů mladičký a odhodlaný 
Michal Pintér. Okamžitě se zapojil do všech aktivit sboru.

Po čase byl zvolen členem výboru SDH, 
kde plní svou roli na pozici jednatele, sou-
časně také vykonává funkci zástupce ve-
litele SDH Zliv. Zároveň se zahájením své 
činnosti ve sboru vstoupil Michal i do vý-
jezdové jednotky. Díky řidičskému opráv-
nění na  nákladní vozidla prošel strojnic-
kým a posléze i velitelským kurzem a začal 
zastávat funkci strojníka a  velitele druž-
stva. Michal na  úkor své dovolené absol-
voval kurz první pomoci. Právě on přišel 
s  myšlenkou pořídit do  zlivské jednotky 
AED (automatizovaný externí defibrilátor) 
a zapojit vybrané členy do řad tzv. First re-
sponderů.
Zkoušky z  první pomoci Michal využil 

naplno 3. října 2024, kdy si všiml v jednom 
z nákupních center v Českých Budějovicích 
pána, který se z neznámých příčin skácel 
k zemi. Michal bez rozmýšlení k muži při-
spěchal a  dle svých vědomostí a  znalostí 
začal zjišťovat příčinu pádu a  jeho zdra-
votní stav. Muž nejevil známky základních 
životních funkcí, a proto Michal vyhodno-
til, že bude potřeba okamžitá resuscitace 

s nepřímou srdeční masáží. Michal poslal 
ochranku objektu pro AED, protože dobře 
věděl, že v těchto objektech jsou tyto pří-
stroje umístěny.
Než ochranka dorazila zpět k  postiže-

nému muži s  výše uvedeným přístrojem, 
Michalovi mezitím s  resuscitací pomáhal 
procházející muž a  slečna z  blízkého ob-
chůdku. Když se ochranka vrátila zpět, 
postiženému byly přiloženy elektrody 
a přístroj vyhodnotil aplikovat pacientovi 
jeden výboj s dalším pokračováním nepří-
mé srdeční masáže. To už se k zachráncům 
přidala záchranářka ZZS České Budějovice 
a s její asistencí dál pokračovali v oživová-
ní. AED vyhodnotilo aplikovat další výboj. 
Díky kompatibilitě AED s přístroji ZZS byly 
elektrody přepnuty do  přístroje zdravot-
nické služby. Po  chvíli došlo u  pacienta 
k obnově životních funkcí, následně si ho 
naplno do své péče převzala posádka ZZS 
s  lékařem, kteří ho transportovali do  ne-
mocnice v Českých Budějovicích.

jsme přivezli pohár za  první místo a  dvě 
děvčata Lucka s Madlou ještě získala dru-
hé a třetí místo v běhu na 60 metrů s pře-
kážkami. Největším zážitkem léta pro nás 
byla noční pohárová soutěž v  Benešově 
Hoře, kde si děti poprvé vyzkoušely, jaké 
to je běhat za úplné tmy. Poslední soutěží 
byl běh na 100 metrů s překážkami pořá-
daný v Lišově.
Od  září začala naše činnost opět napl-

no i s mladšími žáky. Hned první zářijový 
den si starší dali soutěž v běhu na 100 me-
trů s překážkami v Kaplici. Následně jsme 
všichni vyrazili na Dvojboj do Ohrazeníč-
ka, kde starší vybojovali celkové třetí mís-
to a navíc se jim povedlo zaběhnout svůj 
osobní rekord v požárním útoku s  časem 
15:94, což je opravdu veliký úspěch. Starší 
toho stále neměli dost a vyjeli ještě na po-
hárové soutěže do Neplachova, kde vybo-
jovali druhé místo, a do Plané, kde obsadili 
třetí místo.
Abychom si dali od  soutěží pauzu, vy-

razili jsme na  naučnou stezku v  zámec-
kém parku v  Hluboké nad Vltavou, která 
ovšem netrvala dlouho. Hned na  začátku 
října jsme vyjeli na podzimní kolo Hry Pla-
men, jejíž druhé kolo nás bude čekat letos 
na jaře. Poslední soutěží sezóny byl Závod 
hasičské všestrannosti a  brannosti, kte-
rý se konal u nás ve Zlivi. Starší postavili 
na start dvě hlídky a obsadili 8. a 25. místo.
Ačkoliv nás soutěže všechny moc baví, 

není to zdaleka jediná aktivita, které se 
v  rámci naší činnosti věnujeme. Stejně 
jako každý rok jsme se v  říjnu zúčastnili 
projektu 72  hodin, v  rámci kterého jsme 
uklidili les za hasičárnou a  okolí domova 
pro seniory. Na tuto akci se k nám přidaly 
i nehasičské děti a my moc děkujeme kaž-
dému, kdo pomohl. Věříme, že naše společ-
ná práce je pro město Zliv alespoň trochu 
prospěšná.

Pečovat musíme samozřejmě i  o  naše 
hasičské zázemí, a  proto jsme uspořádali 
několik brigád, během kterých bylo ukli-
zeno listí za hasičárnou, pergola a vnitřní 
prostory hasičárny. I když už máme všech-
ny soutěže za  sebou, naše činnost probí-
há i nadále na plné obrátky, což nám také 
umožňuje naše nově zrekonstruovaná ha-
sičská zbrojnice. Scházíme se každý týden 
v novém prostorném sále a pilujeme naše 
dovednosti na příští sezónu.

Novou hasičárnu už jsme otestova-
li i přes noc, když jsme pro děti připravili 
každoroční přespávání. Hráli jsme spoustu 
her, opékali špekáčky, báli se na stezce od-
vahy, koukali na pohádku a ráno proklína-
li vedoucí, když nás vytáhli ven na aktivní 
rozcvičku. Nicméně zábavy byla spousta 
a všichni mají o pár vzpomínek víc.
Moc ráda bych tímto poděkovala Měs-

tu Zliv za  veškerou podporu. Vážíme si 
také podpory všech rodičů, kteří nám své 
ratolesti svěřují s  důvěrou, že je vrátíme 
ve  zdraví zpátky. Děkujeme našim úžas-
ným dětem, že je ta naše hasičská činnost 
tolik baví, a v neposlední řadě i všem ve-
doucím, protože občas jsou potřeba nervy 
z oceli, ale děláme to samozřejmě pro ra-
dost a pro ty krásné úsměvy, kterými nás 
děti odměňují.  Julie Dolejší, SDH Zliv

Tenisový areál
plný úspěchu

Pojďme se společně ohlédnout za se-
zónou 2024. Sezóna, která oficiálně za-
číná první dubnový den, se nesla v du-
chu pohody a radosti z pohybu.

Proběhla řada akcí, turnajů i soutěž-
ních utkání. Tradiční turnaje byly do-
plněné novinkami. Soutěžní družstva 
se rozrostla o  velmi šikovné nováčky. 
Počasí bylo k  tenistům přívětivé a  bílý 
sport nám dělal radost až do  začátku 
listopadu. Vezměme to ale popořádku…
Na jaře se kromě zimou zkřehlých nad-

šenců rozehřívali především soutěžní hrá-
či, aby hned koncem dubna reprezentovali 
náš klub v krajském přeboru. Soutěž pro-
bíhala dva měsíce. Oba týmy se pilně chys-
taly a zdokonalovaly svou hru na pravidel-
ných trénincích. Tým A hrál Krajský přebor 
III. a skončil mezi osmi kluby v tomto roce 
na 6. místě. „Béčko“, které hraje s dalšími 
sedmi kluby, ovšem v Krajském přeboru V., 
se udrželo v polovině tabulky na pěkném 
4. místě. Mistrovská utkání se hrála střída-
vě doma a venku, a tak jsme měli opět mož-
nost nahlédnout do  ostatních areálů, vy-
zkoušet různé povrchy a sdílet zkušenosti 
s hráči ostatních týmů, jako jsou např. Mi-
levsko, Protivín, Vodňany, Pelhřimov nebo 
Blatná. 
V  loňském roce se odehrála řada skvě-

lých, více či méně tradičních, ale i úplně no-
vých turnajů. Mezi oblíbené se dlouhodobě 
řadí turnaj Dámský, Noční nebo Maškarní. 
Letos se uskutečnil i zbrusu nový Přátelský 
turnaj a věříme, že se usadí mezi stálicemi 
sezónního programu. Již 8. ročník memo-
riálu Luďka Wohlschlägera se konal opět 
na Hluboké, kde je to vzhledem k velikosti 
akce technicky lépe organizovatelné.  ▶▶

Maškarní turnaj / listopad 2024Na noční pohárové soutěži v Benešově Hoře / léto 2024

Sbor dobrovolných hasičů na  své vý-
roční valné hromadě předal panu Micha-
lovi Pintérovi plaketu za záchranu života. 
Za Město Zliv předal starosta města Radek 
Rothschedl věcný dar s věnováním.

Vladislav Kofl, velitel SDH Zliv

Co dělají
nejmenší hasiči

Hasičská sportovní sezóna je už 
za námi a my jsme si ji s našimi dět-
mi patřičně užili. Momentálně evi-
dujeme 12 dětí ve  starších žácích 
a 10 dětí v mladších žácích a všechny 
z nich považujeme za nedílnou sou-
část týmu. Pojďte se podívat na to, co 
všechno jsme za loňský rok zvládli.
První akcí loňského roku byla návštěva 

HZS v  Č. Budějovicích. Seznámili jsme se 
s chodem stanice a samozřejmě si i zado-
váděli ve  výcvikovém polygonu. V  dubnu 
jsme oblékli teplé oblečení a začali tréno-
vat venku na  hřišti. Ještě před začátkem 
sportovní sezóny jsme jeli stmelovat ko-
lektiv na Lasergame v Písku.
První soutěž nás čekala v  květnu 

ve  Strážkovicích. Dále jsme pokračova-
li v  červnu, kdy jsme se zúčastnili Česko-
budějovického Dvojboje ve Zlivi a Nových 
Homolích a starší žáci navíc vyrazili ještě 
na pohárovou soutěž na Hosín. Přes letní 
prázdniny si mladší žáci dali pauzu, zato 
starší se do toho opřeli dvojnásob. Vyrazili 
jsme s nimi na Dvojboje do Lišova, Dolního 
Bukovska a na Srubec. Pohárových soutě-
ží jsme se účastnili v Mydlovarech, odkud 

Michalu Pintérovi byla předána plaketa za záchranu života / prosinec 2024
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Ojedinělým typem turnaje, ovšem čet-
ně navštěvovaným, je Zliv open tour Jana 
Skaly. Jde o  turnaj, který probíhá celou 
sezónu, má specifická pravidla i bodování 
a letos oslavil jedenáct let existence.
Velice pyšní jsme ovšem na  naše děti. 

Díky skvělému trenérskému vedení 
a nadšení žáčků jsme poprvé uspořádali 
Dětský turnaj. Mladým hráčům a  hráč-
kám nabídl zkušenosti v  podobně dodr-
žování herních pravidel, počítání skóre 
a třeba i tlaku a fandění ze strany většího 
počtu diváků.
Pokračovali jsme v  práci s  nejmenší-

mi. Vzhledem k  tomu, že byl zájem o  te-
nisový kroužek opravdu veliký, uvažovali 
jsme o možnostech rozšíření. A podařilo 
se. Díky tomu, že se k trenérskému týmu 
přidal Jindřich Růžička ml. a  od  února 
Viktorie Molhancová, mohli jsme vyhovět 
dalším zájemcům a navýšit kapacitu. Zá-
roveň byly děti rozděleny do dvou týmů. 
Zachoval se tím takový poměr sil trenéři 
vs děti, který zajišťuje dostatečnou kvalitu 
tréninků.
Přes zimu můžeme využívat tělocvič-

nu zákl. školy, za což jsme vděční, protože 
kontinuita tréninků po  celý rok je z  na-
šeho pohledu pro mladé sportovce velmi 
důležitá. 
Mimo tuto celoroční práci s dětmi jsme 

již tradičně zařadili do  harmonogramu 
Den dětí s  tenisem a v  září se zúčastnili 
Sportovního dne, kdy nám areálem pro-
šlo neuvěřitelné množství dětí.
Příjemné prostředí areálu s venkovním 

a vnitřním posezením i dětským koutkem 
opět zajišťoval Michal Král, a za to mu 
patří mu velké díky. Nicméně v další se-
zóně již nebude zajišťovat běžný provoz. 
V dubnu se na vás na kurtech těšíme.

Výkonný výbor TK Zliv 

Večer plný zábavy a tance…
V pátek 21. února 2025 se kulturní dům ve Zlivi proměnil v místo, kde se setkali lidé 
všech věkových kategorií na tradičním Svíčkovém plese. 

Akce přilákala širokou veřejnost. I le-
tos se stala jedním z významnějších spo-
lečenských večerů v našem městě.
Plesem nás provedla výborná hudební 

skupina Simply the Show, která okamžitě 
roztančila všechny přítomné svými ener-
gickými a chytlavými melodiemi. Kapela, 
známá pro svůj široký repertoár, od roc-
kových klasik až po současné hity, zajisti-
la, že parket byl neustále plný.

Zábava pokračovala až do  pozdních 
hodin, kdy kapelu vystřídala DJ Dáša Vac-
ková a i tehdy se každý mohl nechat unést 
rytmy oblíbených písní.
Návštěvníky okouzlovala nejen hudba 

a  tanec. O  gastronomický zážitek se po-
staral pan Vladimír Tůma, který připra-
vil lahodnou nabídku různých pokrmů 
a  delikates. Raut byl skutečnou pastvou 
pro oči i  chuťové buňky – hosté si mohli 
pochutnat na  vynikajících předkrmech, 
skvělých hlavních chodech i sladkých de-
zertech. Nabídka byla bohatá a vyvážená, 
což zaručilo, že každý si našel něco podle 
svého gusta.
Připraveno bylo předtančení od skupi-

ny T Dance, malých slečen,  které předved-
ly dechberoucí choreografie a zcela pohl-
tily diváky svým ladným pohybem a pre-
cizními kroky. Jejich vystoupení sklidilo 
zasloužený potlesk a přidalo k celkovému 
dojmu z večera.
Pro milovníky pohybu byl připraven 

i  dynamický aerobic v  podání členů So-
kola Hluboká nad Vltavou, kteří svým 
vystoupením ukázali nejen skvělé pohy-
bové schopnosti, ale i  týmového ducha 
a nadšení pro sport. Tento výkon se přidal 
k pestré nabídce programu a byl zářnou 
ukázkou, jak může být sport zábavným 
a  inspirativním způsobem, jak propojit 
tanec a zdravý životní styl.
Svíčkový ples  se opět ukázal jako skvě-

lá příležitost k setkání, zábavě. Už se těší-
me na další ročník této akce a děkujeme 
všem, kteří přispěli k jeho úspěchu.

Helena Stulíková, kulturní referent

Předtančení od skupiny T Dance / KD Zliv, 19. 2. 2025Noční turnaj / 26. 7. 2024
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Životní jubileum oslavili…
říjen 2024
Věra Dupalová	 85 let

listopad 2024
Vladislav Krowicki	 80 let
Gašpar Rusňák	 80 let
Marie Wagnerová	 80 let
Jarmila Aujezdecká	 85 let
Marie Mansfeldová	 85 let

prosinec 2024
Marie Škvrnová	 80 let
Bohumíra Chocholatá	 80 let
Anna Pekárková	 80 let
Josef Starý	 85 let
Štefan Madarás	 85 let

leden 2025
Jindřich Drvota	 80 let
Eva Kolářová	 85 let

únor 2025
Irena Vadászová	 80 let
Jozef Koprna	 80 let
Danuše Mašková	 85 let

březen 2025
Marie Koprnová	 80 let

Zlatá svatba
listopad 2024
Zdeněk a Marie Lenomarovi

únor 2025
František a Jaroslava Šnorkovi

Společenská
kronika

Vážení jubilanti,
rádi bychom vám co nejsrdečněji 
pogratulovali k vašemu životnímu výročí.

Výzva
Prosíme všechny zlivské manželské 

páry, které v  letošním roce oslaví zla-
tou, diamantovou či platinovou svatbu 
a  neměli svatební obřad spadající pod 
místní matriku, aby se přihlásily na mat-
rice Městského úřadu Zliv. Rádi bychom 
pro ně připravili kytičku a malý dárek.

Bohuslava Plecerová, matrikářka
tel.: 387 001 199

Charita ČB – rozšířené portfolio služeb
Charita České Budějovice se nyní zaměřuje i na podporu a pomoc těm, kteří se kvůli 
situaci v rodině či příbuzenstvu ocitli v roli pečujícího.

Program pro podporu pečujících je 
určen pro všechny, kteří se starají o své-
ho blízkého v domácí péči. Díky progra-
mu, jehož součástí je výukový pokoj, se 
mohou vzdělat v oblasti sociální a zdravot-
ní péče a alespoň usnadnit sobě i blízkému 
složitou situaci, ve které se ocitli.
Program je možnost dalšího rozšíře-

ní služeb Charity České Budějovice pro 
klienty a  jejich rodiny, a zároveň jako ná-
stroj zkvalitnění procesu zaučení nově 
příchozích zaměstnanců. Právě díky lek-
cím zkušených pracovnic v sociálních služ-
bách, konzultacím a praktickým nácvikům 
správné a bezpečné péče o blízkou osobu, 
je tento projekt výjimečným. Lidé, kteří se 
ocitli v roli pečujícího, neví si rady, případ-
ně si nejsou jisti, zda vše zvládnou, zde na-
jdou spolehlivou oporu.

„V  rámci programu nabízíme pečujícím 
poradenství v oblasti péče o blízkého, ať už 
jde o podporu ze strany státu a co je třeba 
splnit pro získání této podpory, jak přizpů-
sobit domácnost, aby vyhovovala péči, jaké 
kompenzační pomůcky jsou pro blízkého 
vhodné, jak pečovat o blízké s různými dru-
hy nemocí a znevýhodnění a podobně,“ říká 
vedoucí programu pro podporu pečujících 
Kateřina Knytlová.
Návštěvou programu pro podporu pe-

čujících tak můžete získat cenné informace 

o správném způsobu stravování blízkého, 
o správné hygienické péči, polohování, ale 
i o legislativě týkající se pečujících a pod-
poře ze strany státu. Ve výukovém pokoji 
se pak naučíte za asistence našich zkuše-
ných pečovatelek, jak správně polohovat 
a  přesouvat blízkého. S  podporou Rotary 
Clubu je výukový pokoj vybaven veškerým 
vybavením, které budete při manipulaci 
s blízkým potřebovat.
Díky dobře sjednocenému systému se 

služby Charity vzájemně doplňují. Jste-li 
pečující, můžete zvážit služby charitní pe-
čovatelské služby, domácí zdravotní péče 
nebo půjčovny kompenzačních pomůcek. 
Neformálně pečujícím se může stát kdoko-
liv z nás z minuty na minutu.

Nikdy nevíme, kdy se našemu blízké-
mu stane úraz, onemocní, nebo se znevý-
hodnění dostaví z důvodu vysokého věku. 
Pokud taková situace nastane, je důležité 
vědět, na koho se obrátit s prosbou o po-
moc, radu, od koho získáte ucelené infor-
mace, a to v průběhu celé péče, nejen na je-
jím začátku.

Jste-li pečující, nebo víte, že se peču-
jícím v  nadcházejících dnech stanete, 
neváhejte se obrátit na naši koordinátorku 
programu na podporu pečujících přes naše 
internetové stránky. Jsme tady pro vás.

Charita České Budějovice

Vážení a milí,
přijměte srdečné poděkování za finanční podporu ve veřejné sbírce pro naše děti
se spinální svalovou atrofií, kterou využijeme na náš letní psychorehabilitační pobyt
v červenci letošního roku v Centru Mariapoli. Děti se těší na krásný program, 
canisterapii, muzikoterapii, tvořivé dílničky, divadlo a spoustu legrace.

Za Pacientskou organizaci Helena Kočová (www.smaci.cz)
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Zveme příznivce ledního hokeje, fanoušky 
HC Motor České Budějovice i všechny, kteří rádi 
stráví příjemný podvečer – na setkání s Pavlem 
Mocem a legendárním hokejistou Františkem 
Čechem.

Pan Moc vydává novou knížku, kterou věnuje ho-
kejovému i osobnímu životu svého dlouholetého 
kamaráda. Beseda bude vedena formou rozhovo-
ru, do kterého se můžete zapojit i vy.

zveme vás
na zajímavé povídání

Městská knihovna Zliv
23. 4. 2025 v 16.30 hod.

Řeka
Z lůna té Šumavy stříbřitá stužka 

vyvěrá, pramen tím tokem nazývá se.
Teče tu údolím zdaleka z kopců té 
krajiny, pramen ten jediný. Sílí a nabí-
rá, z přítoku potoků dál vodu posbírá.

Pozvolna v říčku se mění. Chvílemi 
pomalu protéká cestou se klikatí ryb-
ník zde obtéká. Sílí a mohutní řekou se 
stává. Dostatek vody té na odiv dává. 

Meandry v toku svém koryto pojí. 
V nížinu přitéká a proud se tu zpo-
maluje. Chvílemi zdá se, že téměř ten 
průtok se zastavuje. To se jen v jiný 
tok napojuje. Zde její pouť končí.

Josef Šimek

Seznamte se prosím…
Chtěl bych se vám představit, jmenuji se Břehouš černoocasý, patřím mezi bahňáky 
a moc rád bych se zabydlel v ptačím parku Zbudovská blata.

Loni  v  létě,  když  byl  vypuštěný  ryb-
ník Bezdrev,  jsem občas  letěl  kolem Blat, 
a kdybych mohl,  tak  jsem v ptačím parku 
Zbudovská  blata  křičel  radostí!  Na  lou-
kách  se  tehdy  po  deštích  držela  voda,  to 
byla krása! Párkrát jsem tam viděl spoustu 
lidí, kteří kosili vysokou trávu a dělali tam 
nějaké dolíky. Ty tam mají být určitě taky 
jako  zásobárny  pro  vodu.  Myslím  si,  že 
nám břehoušům chtěli pomoci.
Povídali si mezi sebou, že moje praba-

bička  a  prapraděda  pocházeli  právě  tam 
z  těch míst,  ze  Zbudovských blat. Docho-
vala  se  prý  dokonce  i  jedna  fotografie. 
V době  jejich hnízdění bývala Blata  často 
podmáčená, voda se rozlévala v době deš-
ťů  do  okolí  a  zaplavovala  louky,  kterými 
se  klikatil  potok.  To  my  břehouši  prostě 
milujeme.  Je  tam spousta potravy a dlou-
hým  zobákem  dokážeme  v  podmáčených 
loukách  rejdit  a  lovit.  Co  se  ale  nestalo… 
Jednoho  krásného  dne  byl  potok  sveden 

do koryta, vodu z luk odvedl systém trubek 
a bylo zle. Celá kolonie nás břehoušů přišla 
o domov, obživu a pro nás bahňáky nastaly 
krušné  roky.  Na  suchých  loukách  nebylo 
nic k snědku.

Ještě vlastně nevíte, jak vypadám. Jsem 
docela  hezký,  velký  asi  jako  holub,  mám 
dlouhé  štíhlé  nohy,  dlouhý  zobák,  a  když 
letím, tak je vidět krásný bílý pruh v ocasní 
části. Jsem skvělý letecký akrobat a v době 
hnízdění jsem i docela hlučný. Ono se řek-
ne hnízdění,  ale  copak  je  to  tak  jednodu-
ché? Zkuste si najít mokřady a klid a taky 
nevěstu.  Je nás moc málo, prý  jsem v  již-
ních  Čechách  velmi  vzácný.  Když  už  ko-
nečně  najdu  vhodné místo,  tak  si  stavím 
hnízdo na zemi v trávě, ale nemám zdaleka 
vyhráno. Musím hlídat snůšku, abych o ni 
nepřišel, a to je pěkná dřina. Pokud se vše 
povede, mám až čtyři potomky a hlídám si 
je pěkně z výšky.
Tak  já  ten  ptačí  park  Zbudovská  blata 

na  jaře  zkusím,  jestli  už  se  tam  náhodou 
po  dlouhé  době  nemohu  vrátit.  Poletím 
k vám přes půl světa až z Afriky. Držte mi 
palce!  Pokud  za  mnou  půjdete  do  parku 
na návštěvu, mějte prosím psy na vodítku, 
těch se bojím. A nehlučte. Rámus nemám 
rád,  jsem  plachý,  ale  dalekohledem  mě 
možná uvidíte.

Máte doma fotografie pořízené na Zbudovských blatech?

      Sháníme historické snímky Zbudovských blat

Hledáme fotografie původních podmáčených blat, záznam 
tradičního selského života na blatech, fotografie z natáčení filmů 

(Mlhy na blatech, Sedmý kontinent) nebo z období kdy byl Soudný 
potok napřímen a louky odvodněny.  

Budeme velice rádi, za každý záznam minulosti Zbudovských blat. 
Fotografie bychom okopírovali a vrátili zpět.

V případě zájmu prosím kontaktujte Janu Seimlovou (roz. Ulrichovou) 
seimlova@seznam.cz, tel: 602 678 508.

________________________________________________________

_______________________________________

Jsme Česká společnost ornitologická a 
pro účely ptačího parku Zbudovská blata:

Máte doma fotografie pořízené na Zbudovských blatech?
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Poděkování
Tímto bych chtěla poděkovat knihovni-

ci paní Janě Rozvoralové za její laskavý 
a vstřícný přístup ke svým čtenářům. Je vždy 
ochotná, milá a usměvavá. Do knihovny se 
vždy ráda vracím. Milena Koldová, čtenářka

Král blafáků

J.D. Kirk: Mělký hrob
Michael Martin: Podstata pouště
Freida McFadden: Tajemství pomocnice
Joho Moyesová: V cizích botách
Jiří Padevět: Sny a sekyry
Lucinda Riley: Tajemná dívka
Petra Soukupová: Marta děti nechce
Michal Sýkora: Případ pro exorcistu
Radka Třeštíková: Bábovky na konci světa
Vl. Vondruška: Lucemburská epopej III.
Tim Weaver: Poslední sbohem
Hana Whitton: Kněžna Marie Česká
Peter Wohlleben: Tajný život stromů

Pro děti:
Svenja Ernsten: Chodí mýval brzy spát?
Karen Inglisová: Tajné jezero
Arnold Lobel: Prasátko na útěku   
Pohádky pro všechny tlapky
Jeff Kinney: Deník malého poseroutky 
(Recept na katastrofu)

Akce v Městské knihovně
V únoru jsme si dali Rande s knihou 

naslepo. Čtenářky si mohly půjčit dárko-
vě zabalenou knihu a nechat se (věřím, že 
mile…) překvapit. Proč si neudělat malou 
radost a přitom objevit nového autora?

Na měsíc březen jsme  si  pro  vás  se 
zkušeným  cestovatelem  a  poutavým  vy-
pravěčem  Michalem  Muškou  připravili 
besedu z jeho cesty po Nepálu.
Setkání se uskutečnilo 5. března 2025, 

premiérově  v  přednáškovém  sále  hasič-
ské  zbrojnice ve Zlivi.  Chtěla bych podě-
kovat Městu Zliv a SDH Zliv  za  zpřístup-
nění nových prostor s možností projekce. 
Pan Muška nám  líčil neskutečné příhody 
z cest, zážitky všední i nevšední s místní-
mi obyvateli a promítal někdy až neuvěři-
telné záběry.

Jste srdečně zváni
V dubnu k nám na autorské čtení za-

vítá oblíbený spisovatel Jiří Hájíček.
Jistě se vám již do rukou dostal někte-

rý  z  jeho  románů,  inspirovaných  životem 
na venkově. Pokud ne, můžete si je vypůj-
čit  v  knihovně.  Pan Hájíček bude povídat 
o svém posledním díle „Drak na polní ces-
tě“, ale nejen o něm a určitě bude prostor 
i  na  vaše  dotazy.  Přijďte do knihovny 
na autorské čtení ve středu 16. dub-
na 2025 v 17 hodin.
Kromě  této  besedy  bych  vás  ráda  po-

zvala  také  na  výstavu  výtvarných  prací 
žáků ZŠ a ZUŠ Zliv, kteří se stejně jako loni 
zapojili do výtvarné soutěže „Lesy a pří-
roda kolem nás“. Letos se koná již 15. roč-
ník a opět ji vyhlašuje Jih. vědecká knihov-
na v Č. Budějovicích s podporou Lesů ČR.

Malí  i  větší  umělci  budou  mít  určitě 
radost,  když  je  do  konce  dubna  přijde-
te  do  knihovny  podpořit  a  dáte  jim  svůj 
hlas.  Vybrané  obrázky  následně  postoupí 
do krajského kola.
Jsem  velice  ráda,  že  prostory  knihov-

ny mohou být využívány k výstavám vše-
ho druhu a  chtěla bych poděkovat panu 
Františku Brychovi za jeho výtvarné 
práce, které jsou ozdobou interiéru od po-
čátku  roku  a  nejednomu  návštěvníkovi 
učarovaly krásou místní krajiny a blízkého 
okolí v proměnách času a ročních období. 
Nádherné  uklidňující  scenérie  jsou  po-
hlazením pro  duši,  což  potvrzují  i  reakce 
čtenářů. Výstava, skromně nazvaná „ama-
térská“ bude v průběhu roku obměňována. 
Přijďte  se podívat,  třeba na obrazech na-
jdete i to své oblíbené zákoutí.

Jana Rozvoralová, knihovnice

Nové knihy
Zasníte se rádi u romantických příbě-
hů nebo dáváte přednost zapeklitým 
detektivním případům a pořádné dáv-
ce napětí? Nabídka čtení v knihovně je 
rozmanitá a můžete si vybrat knížku 
podle svého vkusu a nálady.

Julie Caplinová: Hospůdka v Praze
Tove Ditlevsenová: Kodaňská trilogie
Martin Goffa: Ve výslužbě
Elizabeth Haran: Volání srdce
Jane Harperová: Síla přírody
Cara Hunterová: Vražda v rodině
Emily Itami: Kaligrafie zlomu

volný čas, příroda kolem nás…
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Údolím Loděnice
k Svatému Janu pod Skalou
Brzy ráno mě probudil hlučný přílet holuba doupňáka, kterého vylekaly naše mumie. Nehýbu 
se a čekám, co se bude dít. Pár minut klidu rozčísne až třesk jeho křídel. Sovy v noci létají 
rozhodně tišeji. Náš bivak pod skalami kousek za Srbskem však nerušili ptáci, ale časté prů-
jezdy vlaků po trati za Berounkou.

Po  střídmé  snídani  se  vydáme  zakáza-
nou  cestou  NS  Karlštejn.  Při  chůzi  podél 
břehu se často dívám nahoru na skály Vlas-
tiny stěny, jež ční hrozivě přímo nad našimi 
hlavami. Dole popadané balvany nás varu-
jí. Někde nahoře ve skalách je skryt vstup 
do  veřejnosti  nepřístupné  Barrandovy 
jeskyně, kde byly objeveny dlouhé chodby 
hned v několika patrech.
U  soutoku  Berounky  s  Loděnicí  vstu-

pujeme do  svěže  zeleného údolí.  Stíháme 
vyplašit  srnku,  což  nenechává  klidným 
jejího ochránce, srnce. Neustále na nás po-
štěkává.  Zprvu  těsně  sevřené  skály  okolo 
říčky se zvolna od sebe vzdalují, ale tepr-
ve u Hostimi vyjdeme z krásného, uzavře-
ného kaňonu. Za  zvoničkou  se  cesta  stáčí 
k severu. Znovu procházíme mezi skalami 
údolím,  které  se  kroutí  do  Svatého  Jana 
pod Skalou.
Dle staré pověsti se zde někdy v 9. stole-

tí usadil poustevník svatý Ivan. Kníže Břeti-
slav I. v polovině 11. stol. u jeskyně svatého 
Ivana založil klášter, kde bylo v roce 1310 
zřízeno  proboštství.  V  době  husitských 
válek  se  do  sv.  Jana  uchýlili  benediktinští 
mniši z kláštera na Ostrově poté, co ten byl 
vydrancován.  Roku  1517  bylo  ve  Svatém 
Janu pod Skalou založeno opatství.
Atraktivní  místo  osvěžuje  Mariánské 

sousoší,  jež  dohlíží  na  celý  poutní  areál 
s  benediktinským  klášterem  a  kostelem 
Narození  sv.  Jana  Křtitele.  Kostel  uvnitř 
skrývá upravenou jeskyňku, bohužel brzy 
po  ránu  je  zde  ještě  mrtvo.  Stoupáme 

na vysokou skálu ke křížku. To ona dokres-
luje obraz tohoto známého místa.

Kamarád prohrává boj s hladem a něco 
loví  v  báglu.  Pravda,  moc  jsme  se  nena-
snídali.  Já  s  kručením v  žaludku  jdu  zvol-
na vzhůru. Od kaple Povýšení sv. Kříže se 
mi otevře první krásný výhled. Ve strmém 
stoupání postupně odkládáme přebytečné 
svršky. Zima už nám rozhodně není. Slunce 
již  vystoupalo výš a  i  ono  se  začíná potit. 
Nahoře u křížku si připadáme jako na orlí 
vyhlídce.  Nejmohutnější  skalní  výchoz 
v Českém krasu převyšuje své okolí o více 
než 200 m. Hluboko pod námi zůstal Sva-
tojánský kostel i slunečními loučemi zalitá 
kaple. Pohled dolů budí respekt. Jako vždy 

Velká Amerika a Mexiko
Všude  funí  ti,  co  si příliš pozdě uvědo-

mili, že zdejší terén není procházka Václa-
vákem. Sem tam i někoho v duchu polituju 
a bágl se mi hned zdá lehčí. Nahlížíme shora 
do lomu Kanada, pak projdeme kolem brá-
ny fungujícího lomu, kde zítra ráno máme 
sraz s průvodcem ze spolku Hagen – Moři-
na. Půjdeme na předem domluvenou pro-
hlídku štol v podzemí.

Mezi Malou a Velkou Amerikou leží ještě 
jeden lom – Mexiko. Ten je již pohlednější, 
malé  jezírko  na  dně  zrcadlí  kolmé  stěny 
lomu.  Jdeme  kousek  podél  jeho  okraje. 
Do  zdejších  lomů  se  bez  horolezeckého 
náčiní  jen  tak  lehce  nedostanete,  bylo  by 
to  velkým  hazardem.  Pomníčky  a  křížky 
v  okolí  svědčí  o mnohém.  Kdysi  se  proto 
dolů  chodilo  tajemnými  temnými  štolami. 
Znalí tudy možná chodí dodnes. Mezi Me-
xikem a Velkou Amerikou spatříme památ-
ník politickým vězňům. Má zde své místo, 
vždyť  tyto  lomy vznikaly díky  tvrdé práci 
vězňů v padesátých letech minulého stole-
tí. Dílo vytvořil sochař Petr Váňa a odhale-
no bylo 30. června 2001.
Hned  první  nahlédnutí  do  lomu  Velké 

Ameriky  nás  nadchne.  Přestože  jsem  po-
dobný  obrázek  tak  trochu  čekal,  bere  mi 
pohled na jezera v ideálně sluncem nasví-
ceném kaňonu dech. Mnoho mladých slez-
lo níž a balancují na barevných hromadách 
přímo  nad  jezírkem.  Odhazujeme  bágly 
a sestupujeme mezi ně, k skvělému místu 
pro focení. Není divu, že tohle romantické 
zákoutí si často vyhlédnou filmaři. Prvním 
filmem,  z  části  zde natočeným, byl  slavný 
román Brdečky Limonádový Joe, aneb Koň-
ská opera.
Ne  nadarmo  se  místu  přezdívá  „český 

Grand Canyon“. Svojí délkou 800 m, šířkou 
200 m a hloubkou 100 m budí respekt. Jeho 

vznik se datuje ke konci 19. století, kdy se 
zde začal těžit vysoce kvalitní vápenec. Do-
cházelo k postupnému prohlubování lomu, 
až do sesuvu v roce 1963, kdy báňský úřad 
těžbu zcela zastavil.
Blíží  se  pátá,  ale  všude  okolo  lomu  se 

stále  potulují  lidé.  Nahlížejí  z  vyhlídek 
do lomu, či jen tak nad ním posedávají. Po-
kračujeme dál po cestě k parkovišti. Stezky 
vedou i v těsné blízkosti hrany lomu a pro-
to  tabulky  neustále  upozorňují  na  nebez-
pečí  pádu.  Zákazy  vstupu  nikdo  nebere 
moc  vážně.  Asi  proto  je  v  lomech Mořiny 
tolik pomníčků. Stále nemůžeme najít dob-
ré místo na spaní. Trnité keře okolo  lomů 
a rovné malé plácky u hrany srázů nás ne-
osloví.  Navíc  nás  odrazují  spousty  poho-
zených,  rozkládajících  se papírků u pěšin. 
Rozhodneme  se  dojít  do  hospody  v  obci 
Mořina,  kam  klesá  žlutá  značka.  Znovu 
nám dochází voda. Ukryjeme batohy do tr-
nitého remízku uprostřed  louky, abychom 
se s nimi zbytečně nevláčeli. Úlevu bez nich 
cítíme velkou, přestože na bedrech neseme 
navíc jen kolem 13 kil.

V  trempské  hospůdce  popíjíme  pivo, 
kafe turka a já se cpu douzenou klobásou. 
Přitom se přes hodinu bavíme  tím,  jak  se 
na  malém  záchodku  kousek  od  nás  stří-
dají  na  jediné  míse  překvapené  náhodné 
návštěvnice  odněkud  z Asie.  Výlet  z  Karl-
štejna k lomům Ameriky je zřejmě součás-
tí  jejich  bedekru.  Jistě  na  tuhle  zapadlou 
vesnickou hospodu čtvrté cenové nezapo-
menou. Zvlášť směšně vypadá jeden japon-
ský týpek se zrcadlovkou Nikon, usazenou 

na zakulaceném bříšku. Zaplatíme lidovou 
cenu, dáme dýško za pohostinnost a dobré 
rady  pana  hostinského  a  jdeme  zpět  pro 
batohy.  Z  hospody  vyrážíme  nabiti  novou 
energií a jako králíček Duracell snadno ješ-
tě před setměním dokončíme okruh kolem 
Velké Ameriky.
Přes večerní šero se u  lomu toulá stále 

plno lidí. Jezírka již zcela pohltil vzhůru se 
po  stěnách plazící  stín,  který  znemožňuje 
spatřit  v  hlubině  jakékoli  detaily.  Znovu 
marně hledáme místo na spaní. Až stojíme 
na  opačné  straně  Velké  Ameriky.  Slušný 
bivak  se  nám  podaří  objevit  nad  lomem 
Mexiko. Rovné, trávou a mechem vystlané 
místo  leží  hned  za  ocelovým  lanem,  při-
pomínající blízkost kolmého srázu. Pro ši-
rák  je  jako  stvořené,  jistě  zde v minulosti 
přespaly  stovky  čundráků.  Jdeme k okraji 
lomu, nad kterým skromně ční malý želez-
ný křížek. Takže i tady kdosi mladý ukončil 
nedobrovolně svůj život.

Před setměním ještě stihnu prozkoumat 
stezku,  jestli  náhodou  nevede  k  vrátni-
ci  lomu,  kde máme  zítra  v  10 hodin  sraz. 
Dojdu až za konec Mexika, pak mne zastaví 
kamenitá  halda,  sráz  a  tma.  Druhá  pěši-
na prudce klesá do  lomu. Shora vidím,  že 
se v něm přes  týden pilně pracuje. Druhá 
noc bude klidnější. Znovu se rychle ochla-
zuje. Vracím se k bivaku a lezu do spacáku 
v mikině s kapucou, aby chlad neměl šanci. 
Dlouho do noci pozoruji hvězdnou oblohu, 
kterou občas proletí blikající letadlo. Pak se 
propadám stále hlouběji do nicoty bezvě-
domí.  Roman Hradecký, www.slapoty.cz

hodinový NEmanžel
údržba domu a bytu
Provádíme veškeré údržbářské práce
montáž nábytku / výměna zámků / výměna zámků / / opravy kování / opravy kování /
záclonové tyče / vrtání / vrtání / / lepení / lepení / / zásuvky / zásuvky / / vypínače / vypínače /
oprava nebo výměna vodovodních baterií.

a jiné další práce dle domluvy

tel.: 723 836 935
(Zliv, České Budějovice, Český Krumlov)(Zliv, České Budějovice, Český Krumlov)

▼ inzerce

na  podobných  místech  se  k  hrozivému 
okraji srázu přibližuji s velkou opatrností.

Přes Solvayovy lomy k Malé Americe
V podobné nadmořské výšce leží neda-

leké  Solvayovy  lomy,  kam  vede NS  Svato-
janský  okruh.  Zdejší  Hornický  skanzen  je 
umístěn v prostoru zrušeného lomu Para-
ple.  Značená  stezka  provede  návštěvníky 
lomem s informačními tabulemi, které po-
pisují, jak probíhala těžba a doprava vápen-
ce. Zdržíme se prohlídkou geologické expo-
zice a po obdivných pohledech na staré, re-
zavějící stroje, využívané kdysi pro těžkou 
práci v lomu, pokračujeme dál v pochodu.
Kvůli nedostatku vody směřujeme k Bu-

bovicím a párkrát pro polomy upravujeme 
svoji trasu. Na rozcestí se nám podaří petky 
vodou doplnit  ze  staré pumpy, přesto po-
kračujeme do obce, kde tušíme přívětivou 
hospodu. To se posléze i vyplní. Hodujeme 
přes hodinu a já si mezitím dobíjím mobil. 
Vandrujeme bez papírové mapy a budeme 
jeho pomoc potřebovat.

Z Bubovic  je  to k Malé Americe pár ki-
lásků, avšak díky obřímu funkčnímu lomu 
Čeřinka není snadné trefit správnou cestu. 
Až po radě místní bodré ženy se zorientu-
jeme. Obkroužíme lom a teprve za ním na-
jdeme cestu k Malé Americe. Před  lomem 
nás  vyděsí  nekonečné  procesí  turistů. 
Lidnatá  Praha  je  za  humny,  ale  přece  jen 
jsem očekával větší klid u kdysi výhradně 
trempského místa, ukrytého očím mastňá-
ků.  Zařazujeme  se  do  fronty  na  divočinu, 
která nemá v krásném sobotním odpoledni 
začátku ni konce.
Trochu  mne  zklame  první  pohled 

do lomu Malé Ameriky. Zelená voda v hlu-
bině má vyzývavou barvu, ale zarostlé oko-
lí  mi  neumožní  kaňon  dobře  vyfotit.  Ani 
stezka kolem lomu by k lepší fotce nevedla, 
zkoušíme jít jen kousek a hned se vydává-
me k Velké Americe.

Svatý Jan pod Skalou, CHKO Český kras

Velká Amerika – český „Grand Canyon“

Lom Malá Amerika
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Nabízím poradenské služby,
vč. sepisování návrhů smluvních 
aj. dokumentů v oblastech:

⚫ převodu nemovitostí
 (domů, bytů, pozemků, aj.)   
 formou prodeje / koupě,   
 darování, směny, aj.

⚫ podání úřadům
(žádosti, odvolání, aj.)

telefon: 602 246 319
e-mail: judr.sima@tiscali.cz

PŘEVODY NEMOVITOSTÍ 
PODÁNÍ ÚŘADŮM

Roční částka činí 660 Kč za osobu.

Poplatek je splatný do 30. 9. 2025
a lze ho uhradit ve dvou splátkách:
I. pololetí je splatný do 30. 4. 2025
na II. pololetí je splatný do 30. 9. 2025

Poplatek je možné zaplatit v hotovosti 
na pokladně MÚ, on -line přes webové 
stránky města nebo převodem z účtu.
V případě, že máte zájem poplatek 
zaplatit převodem z účtu, je nutné 
nejprve kontaktovat účtárnu a vyžádat 
si symboly pro platbu.

Nebude  -li poplatek uhrazen v termínu, 
bude vám navýšen platebním výměrem 
o 50 % a následně vymáhán exekučně.

Městský úřad Zliv – účtárna
tel.: 387 001 195, e -mail: grillova@zliv.cz

Poplatek
za komunální odpad PRODEJ KUŘIC / 2025

Nosné kuřice – červené, kropenaté, černé, bílé, 
modré, žíhané, vlašky – stáří 20 týdnů
cena 250 Kč/ks

Zliv (u Městského úřadu) od 14 hodin
ve dnech:
3. 4. / 1. 5. / 29. 5. / 26. 6. / 24. 7.
21. 8. / 18. 9. / 16. 10. / 13. 11.

Novák Radomyšl
tel.: 602 115 750 / www.drubez-novak.cz

Zliv (u Městského úřadu) od 14 hodin

tel.: 602 115 750 / www.drubez-novak.cz

FOTOGRAF

Daniel Tupý, Zliv
tel.: 724 011 151
email: foto@dantupy.cz

￭  portrétní, zakázková fotografie
￭  technická fotografie, architektura
￭  digitalizace, skenování, tisk


